

# VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

Příloha

k usnesení vlády  
ze dne 21. listopadu 2012 č. 852

## Stanovisko

**vlády k návrhu na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 426/2011 Sb., o důchodovém spoření, zákon č. 427/2011 Sb., o doplňkovém penzijním spoření, a zákon č. 428/2011 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o důchodovém spoření a zákona o doplňkovém penzijním spoření (sněmovní tisk č. 833)**

Vláda na své schůzi dne 21. listopadu 2012 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 426/2011 Sb., o důchodovém spoření, zákon č. 427/2011 Sb., o doplňkovém penzijním spoření, a zákon č. 428/2011 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o důchodovém spoření a zákona o doplňkovém penzijním spoření (sněmovní tisk č. 833), a vyslovila s tímto návrhem zákona **nesouhlas** především z těchto důvodů:

1. Zavedení důchodového spoření jako druhého pilíře důchodového systému v České republice je krokem směřujícím k naplnění Programového prohlášení vlády. Vláda připomíná, že spořicí pilíř je koncipován jako dobrovolný a je věcí každého, zda se do něho přihlásí. Takové nastavení podmínek umožňuje, aby každý odpovědně zvážil, nakolik je vzhledem k jeho celkové životní situaci a jeho budoucím plánům vstup do systému důchodového spoření výhodný či nevýhodný, a svobodně se rozhodl, zda se do systému důchodového spoření zapojí či nikoli.

2. Vláda dále upozorňuje, že proces zavedení důchodového spoření na základě zákona č. 426/2011 Sb., o důchodovém spoření, již započal, neboť některá ustanovení zákona jsou již účinná, a byla vydána i povolení k jeho provozování. Odložení účinnosti tohoto pilíře by proto způsobilo právní i věcné komplikace. V České republice má důchodová reforma s ohledem na pokračující negativní demografický vývoj velké zpoždění a její další odložení by vedlo k tomu, že se neumožní další způsob zabezpečení ve stáří.

3. Není důvodné odkládat transformaci penzijního připojištění se státním příspěvkem na doplňkové penzijní spoření, která je obsažena v zákoně č. 427/2011 Sb., neboť tato transformace obsahuje velmi žádoucí změny, jako například zvýšení bezpečnosti oddělením majetku účastníků a poskytovatelů a zavedení regulace poplatků. I v tomto případě proces transformace již započal a jsou vydána povolení k činnosti penzijních společností. V rámci doplňkového penzijního spoření budou též realizovány tzv. předdůchody, jejichž zavedení je velmi žádoucí a je výsledkem shody sociálních partnerů, a které byly výraznou většinou napříč jednotlivými stranami schváleny jak v Poslanecké sněmovně, tak i v Senátu. Odložení účinnosti zákona č. 427/2011 Sb. by nutně vedlo i k odložení předdůchodů.